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        Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

 

OGGETTO: Quale riconversione è prevista per i posti letto del Covid Hospital allestito al presidio 

Oftalmico? 

 

Premesso che 

la precedente Amministrazione regionale, coerentemente con gli impegni assunti con il piano di 

rientro dal debito sanitario, aveva definito il superamento del presidio ospedaliero 

monospecialistico “Oftalmico” di Torino, con il trasferimento delle attività sia alla Città della 

salute sia all’ospedale San Giovanni Bosco, e la trasformazione dell’Oftalmico in Casa della 

Salute; 

appreso che 

la Giunta regionale, dopo la chiusura del Covid Hospital allestito alle OGR, ha deciso di 

destinare la manica Sperino dell’ospedale Oftalmico ad ospitare il nuovo Covid Hospital 

cittadino; 

considerato che 

• i Covid Hospital prevedono posti letto a bassa intensità di cura, che possono giungere al 

massimo ad una terapia sub-intensiva, con assistenza respiratoria esterna (senza 

intubazione), e che potranno essere convertiti in lungo-degenze, a differenza delle 

rianimazioni, che per ovvie ragioni mediche e logicstiche, sono sempre rimaste negli 

ospedali principali e lì resteranno anche nel caso di future ondate pandemiche; 

• il posto letto del Covid Hospital ha caratteristiche diverse da quelli di una degenza 

oculistica; 



      

• il reparto di oculistica previsto nell’ospedale San Giovanni Bosco non è ancora stato 

attivato; 

 

 

Tutto ciò premesso e sottolineato, 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia 
 

• per sapere, una volta esaurita l’emergenza sanitaria da Covid-19, come saranno riconvertiti i 

posti letto del Covid Hospital allestito presso il presidio Oftalmico, tenendo conto del progetto 

di trasformazione dello stesso in Casa della Salute. 
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